

donate life



जीवन दान करें ... सबसे बड़ा उपहार।



जीवन दान करने और सबसे बड़ा उपहार देने के लिए अपने परिवार के साथ अपने अंग और ऊतक दान की इच्छाओं पर चर्चा करें।

“दान के माध्यम से पुण्य कमाएँ। आत्मा की मृत्यु कभी नहीं होती है।”

हिंदू वचन

आपके लिए जीवन बचाने का मौका

अंग और ऊतक दाता जान बचा सकते हैं। एक अंग और ऊतक दाता बनने का निर्णय लेने का अर्थ यह है कि आप गंभीर या प्राणघातक बीमारी से ग्रस्त किसी व्यक्ति को जीवन दे सकते/सकती हैं। दान के बारे में आपका निर्णय चाहे जो भी हो, यह सुनिश्चित कर लें कि आप अपने परिवार के साथ अपने निर्णय के बारे में चर्चा करें, क्योंकि उनसे आपकी इच्छाओं की पुष्टि करने के लिए पूछा जाएगा।

मुझे दाता क्यों बनना चाहिए?

लोगों को अंग-प्रत्यारोपण की आवश्यकता होती है जब उनके अपने अंग विफल होने लगते हैं। अंग विफलता लिंग, नस्ल या धर्म की परवाह किए बिना किसी भी उम्र के लोगों (शिशुओं और बच्चों सहित) के साथ हो सकती है। ऑस्ट्रेलियाई अंग दान प्रतीक्षा सूचियों में किसी एक समय में 1,600 लोग पंजीकृत होते हैं, और हो सकता है कि वे अस्पताल में हफ्तों या महीनों बिताते हों, या उपचार के लिए हर हफ्ते अस्पताल जाते हों। एक प्रत्यारोपण प्राप्त करने के लिए लोग औसतन छह महीने और चार साल के बीच प्रतीक्षा करते हैं। दाता बनने से आप 10 या इससे अधिक लोगों का जीवन बचा सकते हैं, या उसको बेहतर बना सकते हैं।

ऑस्ट्रेलिया में हिंदू धर्म क्या कहता है?

हिंदुओं का मानना है कि भौतिक शरीर नश्वर है और नष्ट हो सकता है, जबकि आत्मा अमर और अविनाशकारी होती है।

किसी भी हिन्दू पवित्र ग्रंथ में अंग दान के विरुद्ध कोई स्पष्ट निषेध नहीं है।

सभी हिंदू पवित्र ग्रंथों में न केवल सच्चाई, ईमानदारी और सात्विकता के साथ जीवन जीने को बढ़ावा दिया जाता है, अपितु निःस्वार्थ रूप से दान करने को भी प्रोत्साहित किया जाता है। इस प्रकार से हिन्दू आदर्श पूरी तरह से अंग और ऊतक दान के अनुरूप हैं। (एक पूर्ण कथन के लिए वे बसाइट www.donatelife.gov.au देखें)



क्या मेरे परिवार को पता होने की आवश्यकता है?

आपको अपने परिवार के साथ अंग और ऊतक दान के बारे में अपने निर्णय पर चर्चा करने की आवश्यकता है। चाहे आपने अपनी इच्छाओं को ऑस्ट्रेलियाई अंग दाता रजिस्टर (Australian Organ Donor Register) पर पंजीकृत कर लिया हो, फिर भी दान से पहले आपके परिवार से आपके निर्णय की पुष्टि करने के लिए पूछा जाएगा। जिन परिवारों ने इसपर चर्चा कर ली है और जिन्हें एक-दूसरे की इच्छाओं के बारे में पता होता है, उनके लिए इन निर्णयों को बनाए रखने की संभावना अधिक होती है। इसलिए यह महत्वपूर्ण है कि आप अपने परिवार के साथ अपने दान के निर्णय को साझा करें, और आपको उनके निर्णय के बारे में पता हो।

कौन-कौन से अंगों और ऊतकों को दान किया जा सकता है?

ऑस्ट्रेलिया में लोग निम्नलिखित दान कर सकते हैं:

अंग – गुर्दे, हृदय, फेफड़े, यकृत और अग्न्याशय सहित।

ऊतक – हृदय के वाल्व, अस्थि ऊतक, त्वचा, आंख और अग्न्याशय के ऊतकों सहित।

पंजीकरण कैसे कराएं

ऑस्ट्रेलियाई अंग दाता रजिस्टर (Australian Organ Donor Register) (दाता रजिस्टर) लोगों को प्रत्यारोपण के लिए एक अंग और/या ऊतक दाता बनने के बारे में अपने निर्णय को अभिलेखित करने के लिए एकमात्र राष्ट्रीय रजिस्टर है।

आप अपने दान के निर्णय को निम्नलिखित में से किसी एक के माध्यम से पंजीकृत कर सकते हैं:

- www.donatelife.gov.au पर जाकर और ऑनलाइन पंजीकरण करके
- 1800 777 203 (अंग्रेज़ी) पर कॉल करके
- एक Medicare सेवा केन्द्र में जाकर।

चाहे आप दाता रजिस्टर में पंजीकृत हों, फिर भी आपके परिवार से आपके दान के निर्णय की पुष्टि करने के लिए पूछा जाएगा। आज ही अपने परिवार के साथ बात करें और अपने निर्णय की गणना कराएं।

अपने धार्मिक विश्वास की स्थिति सहित, अंग और ऊतक दान के बारे में और अधिक जानकारी के लिए कृपया वेबसाइट www.donatelife.gov.au देखें।



Australian Government

Organ and Tissue Authority

अंग और ऊतक दान के बारे में और अधिक जानकारी के लिए यह वेबसाइट देखें:

donatelife.gov.au

Hindu – Hindi